



遇到难题“不要一条道走到黑”

省城名师教你如何踢好“临门一脚”

星级记者 桑红青

一年一度的高考进入最后一个月倒计时,此时任何有关高考的信息都牵扯着考生和家长的神经。考生该如何复习?考生还能干些什么?……备战高考进入最后一个月,关键时刻有一位名师点拨一下,或对考生后期复习起到事半功倍的作用。从今日起,本报将邀请省城名师支招考生在最后一个月如何“一脚破门”。

数学:回归课本不做难题偏题

合肥六中 於晓杨

“赢”考建议:后期复习要特别关注做错的题

1.重读考试说明,把握重点和方向,特别注意说明后的示例,关注每个示例所包含的知识点和解决问题的思想方法。
2.夯实基础,狠抓基础知识和基本技能,不做难题偏题。数学高考题的难易程度比例是3:5:2。只要你大量做好模拟练习题,熟练地掌握基本知识,110分左右是能得到的。做好定位突破,那些会做、但老得不了满分的地方,往往是一个突破点,潜藏着很大的提分因素。
3.回归课本,重视教材,学会看

书。很多高考试题是把课本上的例题和习题改头换面,难度作一些调整,所以有必要对课本中有一定难度的例题和习题再做一遍,掌握定理的证明方法。

4.注重数学思想方法,解题时要重视提升题目中隐含的数学思想方法,这样会使你的解题能力更上一个层次。

5.注重做题后的反思。整理、翻阅笔记、讲义、做过的练习题、试卷,做解答题回顾与反思。建议把做过的相同章节内容(如集合、数列、函数与导数等)的题目放在一起比较,特别关注做错的题。

心态调整:调节自己的作息时间很重要

1.正确认识自己的水平、实力,合理的期望。2.不盲目攀比。3.注意体育锻炼,每次十分钟。4.注意休息,劳逸结合。5.补充营养,注意饮食卫生。6.不做

难题偏题,提升信心。另外调节自己的作息时间也很重要,从考试前二十天开始,起床、学习、休息、睡觉,都应该按照考试的需要,固定下来,不再改变。

英语:重视新增的五十个词汇

合肥六中 鲍立志

一、重视单词的记忆和重现,要强化对高考词汇的记忆和运用,使自己能熟练应用。考前再对照高考说明,把词汇多过几遍,强化记忆一些常见的词语搭配,也是非常必要的。常用不规则动词的过去式和过去分词要牢记。同遗忘作斗争,多次重复是记忆的不二法宝。还有,特别要重视今年考试说明中新增加的五十个词汇。

二、保持平常心,定期过滤错题,加强听力训练。保持高效紧张的节奏,把握良好的心态对于提高复习效率和赢得高考非常重要。要像平常一样继续复习,回头看错题,找出其中经常出错的地方,弄清原因后,加以归类达到熟能生巧。

坚持每天进行约30分钟的听力训练,材料可以是往年的高考听力题,也可以是专门的听力练习(最好是外籍教师读的)。不要贪多;对同一套听力试题要反复听,直至耳熟能详。

三、精选精做试题,保持良好语感。不要纠缠于各地模考题中较难且超纲的怪题、偏题。尤其在最后的一个月,多做往年各地的全国各地的高考真题不失为一个非常不错的选择。一般一周做两到三套试题较为合适。

四、不能忽视任务型读写和书面表达。平时做题时要养成习惯,在高考规定的时间内完成一套试题。在多项选择、完形填空、阅读理解部分要在保证正确率的基础上适当提速,为任务型读写和书面表达留出约30分钟时间。

书面表达方面,考前着重复习以往做过的有关作文,要求学生准确记忆一些各种体裁文章的模板和语句;多看范文,适当背诵。对于基础差的同学可以利用范文中的句子写作,基础好的同学可以利用范文中的关联词和一些复合句提高自己作文的得分档次。

语文:六大策略助考生作文提分

合肥六中 凌全发

“赢”考建议:写好作文必须学会在各个方面进行优化

后期最重要的是作文备考。短时间高考作文提分只能讲求方法,强调从阅卷老师的感受出发去应对。人优于常人,可鹤立鸡群,傲视寰宇,文亦如此。一篇考场作文如若想胜于同类,也必须学会在各个方面进行优化。

策略一:书写工整。高考作文在书写方面常见的问题有:文面不整洁,随意涂改;字迹不工整,歪歪扭扭;字体不规范,写错字、别字;行款格式不正确,标题不居中,段前不空格,不会正确使用应用文格式;标点符号不合要求等等。阅卷老师一般不会给一篇看着烦、读来难的作文打高分的。

策略二:标题鲜亮。标题,是一篇文章的灵魂。一个新颖、别致的标题,常常让人眼前一亮。因此,我们要尽可能编拟富有表现力和吸引力的标题。(一)修辞法比喻:如《生活不妨喝点苦酒》等;引用,如《怎一个“慢”字了得》等;对偶式,如《把握当下,放眼未来》;仿词,如《缘何前“腐”后继》;顶真(《我为人人,人人为我》);谐音双关,如《见义勇为与见义勇“围”》等,均不失为拟题佳作。(二)数学法:借数学的形式展现文章主旨,简洁醒目、富有哲理,往往出奇制胜。如《8-1>8》、《成绩≠素质》等。当然,若一时想不出好标题,可退而求其次,在材料关键词的前后加几个字即可。如《何妨做一个一品百姓》、《争做一品百姓》等,还可对材料稍作概括,引出话题,以话题为题目。如《谈谈一品百姓》、《小议一品百姓》等。

策略三:开头精彩。阅卷老师不可能仔细阅读你的全文,如果开篇无新意,你的作文很容易被扔进40分的那一堆里。如何能让自己的作文开篇便能吸引住阅卷老师的眼球呢?应主要注意以下几个方面。1.开篇拟稿,整洁美观:三十字的开头一定要先打一个草稿,在拟稿过程中可以揣摩、确定中心,拟稿完毕再进行誊写。2.能够运用引人入胜的开头方法:(1)现场描写:如“小屋阴冷潮湿,一豆青灯若明若暗,一个青衣青帽的书生坐在一方窄窄的深褐色的案几前……”这样的开头融入作者之情,并

使读者有身临其境之感。(2)修辞导入:如“周幽王乱点烽火,戏弄诸侯,终至国家破亡;华盛顿砍断小树,主动承认,终于功成名就……”此开头将排比与对比的修辞手法交叉运用,聚焦时间、集聚事例、浓缩精华,突出主旨,震撼人心。3)奇句导入:如“当虞姬横刀将一朵生命之花绽放成矛尖锋刃的湛蓝,我看到鲜血鲜红的血流过雪白雪白的颈。壮士掩面,乌骓悲鸣。”句句惊人,语语惊心。(4)哲理导入:如“当善良铸就了一个人的品格,他就是再渺小,也一样高尚;当真诚充盈一个人的心智,他就是再卑微,也一样尊贵;当仁爱填满一个人的灵魂,他就是再贫寒,也一样富有。”这样开头,饱含哲理,耐人深思。

最忌讳开头绕圈子,不着边际,空发议论,下笔千言,离题万里,绕了好大个圈子,还说不回正题上来。

策略四:结尾开头响亮。考生应做到:篇末点题,简洁有力;首尾呼应,结构有力;引用诗文,点旨有力;设问收束,巧妙点题。

策略五:锤炼语言。高考作文是“一篇文章见语文”,也就是从一篇作文要看到你的语文修养,看到你的写作水平,因此高考作文就是要展示你的最好的写作才能,就是要炫耀你全部的语文功底和最佳的应试状态。如写几个富有思辨的句子,使用修辞,锤炼语言。

策略六:材料新鲜。材料新鲜的一条捷径是从学科教材中挖掘,另一个重要的办法是积累新鲜素材。同样主题的材料,别人常用的素材我不用,我用就用别人不常用,让人耳目一新。今年林书豪就少用,李白、屈原、陶渊明、苏轼尽量不用,而爱迪生、爱因斯坦、居里夫人更是禁用!另外,名人名言的积累可能会让阅卷者觉得你知识渊博。如写“淡泊名利”的文章,可引用弘一法师的“问余何适?廓而忘言。华枝春满,天心月圆”或张学良座右铭“宠辱不惊,看庭前花开花落,去留无意;毁誉由人,望天上云卷云舒,聚散任风。”再如写“珍惜时间”的文章,可用:人生天地间,若白驹过隙,忽然而已。

应试技巧:遇到难题“不要一条道走到黑”

考试中首先要做到不慌不忙,不急不躁。拿到试题,先大致浏览,做到心中有数。每做一题,先看清题意、条件,挖掘隐藏信息。根据条件,设计步骤,有序解题。仔细分析题目,选取自感适合的思路,解答操作。假如遇到难题、偏题久攻不下时要想得

开,不要一条道走到黑,不要为了芝麻丢掉西瓜。可以来点自我安慰,认定“我难别人也难”、“我答不出别人更答不出”。迅速静下心来,暂时跳过,继续做下面的题目。当然,多次尝试,忽来灵感,豁然开朗时也需告诫自己必须冷静,不要被胜利冲昏了头脑。

妙方巧治慢性咽炎

春季是咽炎的高发季节。得了咽炎,咽喉肿痛、咽干、咽痒、声音嘶哑、“吭咳”不断。民间小偏方给咽炎患者带来了福音:取玄参12g、百部(制)9g、麦冬15g、款冬花(制)9g、木蝴蝶3g、地黄9g……等等十几味中药,用1000克水煮开后,再用温火熬制30分钟,过滤后的药汤每天分两次服用,连服30天即可。此方对急、慢性咽炎都有特效,一般复发性咽炎患者服用数天即可好转。咽痒开始清除,口干、咽干、灼热、发痒、声音嘶哑、干咳、恶心、多痰、吭咳不停、息肉、声带小结等症减轻,咽部异物感基本消失,缺点是每一味药,要先先后次序熬制工序繁琐。目前这一治疗咽炎的小偏方,由医学世家

冯武臣教授经多年精心研制加入保密配方改良后制成片,经国家食品药品监督管理局检验批准为:国药准字Z20003325甲类OTC产品,命名为“乾坤咽炎片”。服用乾坤咽炎片,起效迅速。一般患者1-2疗程即可,重症患者3-4疗程即可康复。不怕你不治,就怕你不试。有疗效敢保证,厂家郑重承诺:买10送2,一盒无效,分文不收,让咽炎患者零风险购药。详情请拨打0551-3188881【市内免费送药】地址:养生大药房(长江中路418号,三孝口天桥西200米)普济药房(市府广场)万家康大药房(凤台路与阜阳路交叉口大润发对面)安庆宝芝灵(116医院斜对面)淮南仁济(朝阳中路润丰宾馆旁)